

Сабанина Юлия Александровна
студентка 2 курса Колледжа
ФГБОУ ВО «Вятский
государственный университет»
Руководитель – преподаватель
ВятГУ Власенко Наталья
Евгеньевна

**«Без срока давности: трагедия мирного населения СССР в годы
Великой Отечественной войны 1941 – 1945 годов»
(эссе)**

Преступления против человечности является одним из самых страшных в нашем мире. Мне бы хотелось рассказать, как народ Советского союза столкнулся с чудовищным истреблением со стороны фашистских захватчиков.

29 сентября 1941 года на окраине Киева начались массовые расстрелы еврейского населения. Вслед за евреями начали расстреливать коммунистов – подпольщиков и советских военнопленных. Расстрел в бабьем Яре не является одним из первых массовых расстрелов, но является самым кровавым на тот момент.

До начала войны в Киеве жило большое количество Евреев, но к моменту когда захватчики овладели городом, только небольшая часть смогла эвакуироваться. 27 сентября по всему городу были расклеены объявления, в которых всем евреям Киева предписывалась утром 29 сентября явиться на угол Мельниковской и Дохтурской улиц. Не исполнившим наказание грозил расстрел, чтобы исключить панику и неподчинение со стороны еврейского населения Киева, немцы решили использовать ложную информацию. Через дворников и различных людей которые находились в обществе и имели некое влияние на него, сказали, что евреи будут вывезены из Киева, также данной информацией и помогало то, что место на котором были назначены сборы

29 сентября, находилось недалеко от железнодорожной станции. На самом деле сами захватчики не были уверены в своем плане и боялись того, что евреи не явятся в пункт сбора.

Место казни было выбрано немецкими захватчиками не просто так, Бабий Яр был удобен для проведения массовой казни. На этой месте находилось огромное количество ям и канав, которые помогали немцам сэкономить время на массовом захоронении их жертв, а также место было расположено вдали от города и другая часть населения не могла увидеть те зверства, которые были совершены в этот день.

Инициаторами кровавой бойни были три человека. Военный комендант Курт Эбейрхард, руководитель полиции на Юге России Фридрих Еккельн и командир группы «С» Отто Раш.

Утром 29 сентября более 30 тысяч человек собрались в назначенном месте с вещами в надежде уехать из захваченного города, ведь на тот момент еще не было известно о намерениях немцах уничтожить некоторые этнические группы. Далее, после сбора, их колонной повезли в сторону Бабьего Яра под охраной, там уже было оцеплена территория, оцепление следило за тем чтобы посторонние не попали на место казни и жертвы не смогли выбраться.

Как писалось ранее, место было выбрано не случайно, после того как всех жертв привезли на Бабий Яр, их группами начали отводить к оврагам где уже стояли военные, жертвы ложились лицом к оврагу и после чего производился выстрел и так далее, немцы действовали быстро и беспощадно. В общей сложности было 150 военных человек, которые занимались массовой казнью и у каждого была своя миссия, которую они выполняли без всяких проблем.

После массовой казни дно оврагов были засыпаны землей, но расстрелы в Бабьем Яре почти до 1944 года. Все это время немецкие захватчики убивали пациентов больниц, советских военнопленных, узников концлагерей.

Летом 1943 года немецкие захватчики поняли, что освобождение Киева советскими военными было неизбежно и в августе этого года немецкие

захватчики стали уничтожать следы массовых казней, выкапывали трупы, сжигали их и прочее.

После войны организаторов расстрелов подвергли суду, но многие из них избежали наказания. Пауль Блобель, командующий зондеркомандой 4а, который руководил массовыми убийствами и операцией по сокрытию их следов, был повешен в Нюрнберге в 1951 году. Жизнь Отто Раша унесла болезнь в тюрьме. Он возглавлял Айнзатцгруппу С, сформированные для уничтожения мирного населения. Точно неизвестна судьба военного коменданта Киева Курта Эберхарда, отдавшего приказ о расстрелах киевских евреев: он либо совершил самоубийство, либо умер в заключении в 1947 или 1948 году.

Я считаю, кровавую бойню на Бабьем Яре, одним из самых страшных событий военного времени. Ведь даже в настоящий момент до сих пор неизвестно число жертв, которые были массово убиты в эти страшных два дня. Из выступления помощника главного обвинителя от СССР Л.Н Смирнова, известно, что на том месте было похоронено от 40 до 45 тысяч трупов, но как я упоминала ранее захватчики перед освобождением Киева советскими войсками начали избавляться от улик.

Еще одно из событий вблизи Харькова произошло 17 января 1942 года в Дробицком Яре, где была расстреляна последняя партия узников гетто, расположенного в бараках заводов. 24 октября 1941 года в Харьков вошли немцы. После оккупации этой территории был отдан приказ про переселение всех местных евреев в восточную часть города и доведен до ведома всего населения. Толпы людей, которые создали людскую реку, два дня – с 15 по 16-е декабря – шли через проспект, неся при этом кто ценные вещи, кто детей, кто старенького дедушку. Все понимали, что холодные бараки заводов – это их не конечная цель. Каждый из толпы шел на смерть. Для того чтобы спасти своих детей, женщины выталкивали их из этой приговоренной массы людей в надежде, что местные жители спасут их. К сожалению, разделять чужое горе в те времена мало кто стремился, ведь всем хватало своего. Главная Новости и

общество Культура Дробицкий Яр – страшный символ Холокоста Обсудить 0

Война принесла столько горя и слез, что на каждого человека их приходилось больше, чем на целые поколения. Мир изменчив, временами беспощаден и жесток. В период, «когда – как сказала Анна Ахматова – улыбался, только мертвый, спокойствию рад», то, что приходилось переживать людям, не описать ни одним, ни тысячами слов. Фашистская идеология основывалась на восхвалении и вере в великое призвание арийской расы, что привело к геноциду. Жертвы этого ужасного явления становились таковыми только из-за того, что их политические, расовые, национальные, религиозные мотивы были не такими, как у тех, кто желал их истребления. По всему миру разбросаны мемориалы жертв фашистского геноцида, один из которых находится на Украине, в Харькове, в месте под названием Дробицкий Яр. Фашизм «награбил» человечество самыми черными периодами истории, ужасающими воспоминаниями и пугающими страницами книг. Дробицкий Яр – рана Харькова Зло фашизма во времена Второй мировой войны распространилось на огромные территории. Советский Союз не был исключением. Главной целью фашистов было не только выиграть войну, получить территории и ресурсы, а и стереть с земли тех, кто, по их мнению, недостоин был жить с ними на одной планете. Международный день памяти жертв Холокоста отмечается во всем мире двадцать седьмого января. Эта дата снова возрождает в памяти те ужасные события, которые навсегда оставили отпечаток в истории и сердцах. Дробицкий Яр, Харьков... История этого места не отличается особой снисходительностью со стороны фашистских захватчиков. В лютый зимний холод 1941-1942 годов земля этого Яра приняла на себя более тридцати тысяч трупов местных жителей, большинство из которых были евреями. Это одна из самых больших братских могил жертв нацизма, одна из самых тяжелых ран, которых получила Харьковская область и весь мир. История массового убийства Нога нацистов появилась в Харькове в декабре 1941 года. После оккупации этой территории был отдан приказ про переселение всех местных евреев в восточную часть города и доведен до ведома всего населения. Толпы

людей, которые создали людскую реку, два дня – с 15 по 16-е декабря – шли через проспект, неся при этом кто ценные вещи, кто детей, кто старенького дедушку. Все понимали, что холодные бараки заводов – это их не конечная цель. Каждый из толпы шел на смерть. Для того чтобы спасти своих детей, женщины выталкивали их из этой приговоренной массы людей в надежде, что местные жители спасут их. К сожалению, разделять чужое горе в те времена мало кто стремился, ведь всем хватало своего. В небольших комнатах люди не могли даже присесть, спать приходилось стоя, ведь они были максимально набиты смертниками. Периодически из этих барачков вывозили по несколько сотен человек, для того чтобы на окраине города, где находится Дробицкий Яр, забрать их жизнь, жестоко расстреляв у двух предварительно вырытых котлованов. Еще несколько дней после этого преступления земля не просыхала от крови и шевелилась от стонов еще живых.

Еще одно из известных событий произошло в Ростове-на-Дону – трагедия в Змиевской балке. Данная операция была хорошо подготовлена представителями нацистских захватчиков. Здесь они, как будто отыгрались за то, что этот город они не смогли покорить с одного раза. Дело в том, что Ростов первый раз уже был ими захвачен. Произошло это 17 ноября 1941, однако благодаря оперативным действиям советских войск уже через 11 дней он был освобожден от нацистов. Такой короткий срок оккупаций не позволил нацистам позволить провести мероприятия по массовому истреблению евреев. Спустя пол года в ходе летнего наступления город вновь оказался под оккупацией, фашисты взялись за ликвидацию евреев со всей серьезностью. В первых числах августа 1942 года все подготовленные мероприятия по уничтожению людей были проведены, после чего начались казни. Первыми жертвами расстрелов стали около сотник пленных красноармейцев, которые в начале августа выкопали в Змеивой балке выкопали ямы, рассчитанные для приема большого числа людей, сразу же после выполнения данной работы они были расстреляны и пришел черед мирного населения. 8-9 августа по городу был распространен указ, который гласил, что к утру 11 августа всем представителям еврейского

народа Ростова-на-Дону нужно явиться на сборные пункты для переселения в другие районы. 12 августа начались убийства. Первыми жертвами уничтожения стали наиболее слабые представители, которые не могли самостоятельно добраться до места казни. Их всех погрузили в «газенвагены», в которых несчастные были отравлены выхлопными газами. Их колон людей, которые самостоятельно добрались к пункту сбора, формировали колонны по 200-300 человек и их вели в глубину балки, где разделяли на взрослых и детей, дальше взрослых отводили на место расстрела, а детей отравляли ядом. Убийства проводились не только в продолжение светового дня, но даже и ночью. За первые сутки 12 августа в различных местах Змиевой балки было уничтожено порядка 15 000 человек. Однако на этом массовые казни гражданских лиц в Змиевке не прекратились. После евреев наступила очередь душевнобольных, людей, заподозренных в подпольной деятельности, коммунистов и военнопленных.

Еще бы мне хотелось поведать о событиях в Псковской области. Совсем недавно в районе Псковских деревень были обнаружены места массового захоронения мирных жителей и военнопленных времен Великой Отечественной Войны. Сразу же после обнаружения Следственным комитетом было возбуждено дело о геноциде советского народа немецкими захватчиками в годы войны. Из архивных записей можно сказать примерное количество жертв массового истребления в Псковской области – 329 тысяч военнопленных и около 75 тысяч мирного советского населения.

Концлагерь Моглино был организован гитлеровцами вскоре после оккупации Пскова в 1941 году. Изначально там содержались только советские военнопленные, которые ремонтировали дорогу Рига – Псков. С 1942 года сюда стали свозить еще и мирное население, в том числе и детей.

Также обнаружено множество архивных документов, в которых зафиксированы зверства гитлеровцев. Согласно документам и показаниям свидетелей, в Псковской области действовали сформированные нацистами карательные батальоны, в качестве исполнителей в которые вошли выходцы из

Эстонской ССР. В 1941-1944 году они пытали и расстреливали мирных жителей Псковщины и военнопленных Красной Армии.

Также было совершено множество преступлений и в небольших населенных пунктах Смоленской области, Керчи и Великолукской области, немцы там просто по собственному желанию издевались над мирными жителями деревень и поселков. Из документальных хроник известны случаи, когда по для забавы в Смоленской области пьяные немецкие солдаты убивали и расстреливали детей, насиловали женщин и издевались над стариками. Эти преступления нельзя просто так забыть, я думаю, что все-таки данная проблема и в современной мире будет актуальной.

Таким образом, можно сказать, зверства нацистов были одним из самых страшных преступлений против человечества, ведь страдали не только военнопленные, но и простые люди, которые не были ни в чем виноваты, немцы использовали лживую информацию чтобы устраивать массовые казни и я считаю данные преступления самыми страшными и хладнокровными за историю человечества. Изучая данную тему, я нашла множество информации о зверствах фашистов и о том, как данная идеология продолжает распространяться в современном мире, поэтому я считаю важным признание мировым сообществом факта геноцида советского народа и осуждения идеологии фашизма.